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2024 年浙江省高考生物模拟卷（答案在最后）

考生须知：

1．本卷满分 100 分，考试时间 90 分钟；

2．答题前，在答题卷指定区域填写班级、姓名、试场号、座位号及准考证号；

3．所有答案必须写在答题纸上，写在试卷上无效；

4．考试结束后，只需上交答题纸。

一、选择题（本大题共 19 小题，每小题 2 分，共 38 分。每小题列出的四个备选项中只有一

个是符合题目要求的，不选、多选、错选均不得分）

1. 烫发时，先用还原剂使头发角蛋白的二硫键断裂，再用卷发器将头发固定形状，最后用氧化剂使角蛋白

在新的位置形成二硫键。这一过程改变了角蛋白的（    ）

A. 空间结构 B. 氨基酸种类

C. 氨基酸数目 D. 氨基酸排列顺序

【答案】A

【解析】

【分析】蛋白质形成的结构层次为：氨基酸脱水缩合形成二肽→三肽→多肽链→多肽链经过折叠等空间构

型变化→蛋白质。

【详解】烫发时，头发角蛋白 二硫键断裂，在新的位置形成二硫键，故这一过程改变了角蛋白的空间结

构，该过程中，肽键没有断裂，氨基酸种类没有增多或减少，氨基酸数目和结构均未改变，只是二硫键断

裂，蛋白质的空间结构改变，故氨基酸排列顺序没有改变，BCD 错误，A 正确。

故选 A。

2. 鉴定正在进行有丝分裂的细胞是植物细胞还是动物细胞，最可靠的方法是检测

A. DNA 的复制方式 B. 是否出现纺锤体

C. 细胞质分裂的方式 D. 染色体的分离

【答案】C

【解析】

【分析】动、植物细胞有丝分裂过程的异同：

植物细胞 动物细胞

前

期

由细胞两极发纺

锤丝形成纺锤体
已复制的两中心体分别移向两极，周围发出星射，形成纺锤体

的
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末

期

赤道板出现细胞

板，扩展形成新

细胞壁，并把细

胞分为两个

细胞中部出现细胞内陷，把细胞质隘裂为二，形成两个子细胞 

【详解】A、动植物细胞有丝分裂过程中 DNA 分子复制方式都是半保留复制，A 错误；B、动物细胞和植

物细胞有丝分裂过程中都会形成纺锤体，B 错误；

C、动物细胞有丝分裂末期，细胞膜中央向内凹陷，最后缢裂成两个子细胞，而植物细胞有丝分裂末期，

细胞中央出现细胞板，并向四周延伸形成细胞壁，最终将细胞一分为二，C 正确；

D、动植物细胞有丝分裂后期，着丝点分裂分裂后形成的染色体在纺锤体的牵引下，向细胞两极移动，D

错误。

故选 C。

3. 将人 血液样品放置在一个添加了抗凝剂的试管中，经离心后试管上层为一种淡黄色液体。下列关于该

淡黄色液体的叙述，正确的是（    ）

A. 缓冲对的存在使其 pH 略偏碱性

B. 动物细胞培养液中一般要添加该液体

C. 其渗透压大小主要由蛋白质决定

D. 是血细胞新陈代谢的主要场所

【答案】A

【解析】

【分析】题意分析，加入抗凝剂的血液离心后会出现分层现象，上层黄色透明的液体是血浆，下层红色的

是红细胞，中间很薄的白色物质是白细胞和血小板。

【详解】A、淡黄色液体是血浆，血浆中含有缓冲酸碱度变化的物质，使其 pH 略偏碱性，A 正确；

B、动物细胞培养液中一般要添加动物血清，因为血清中含有动物细胞所需要的全部营养物质，而题中的

该液体使血浆，B 错误；

C、血浆渗透压的大小主要与无机盐、蛋白质的含量有关，在组成细胞外液的各种无机盐离子中，含量上

占有明显优势的是 Na+和 Cl-，细胞外液渗透压的 90%来源于 Na+和 Cl-，C 错误；

D、血浆具有运输营养物质和代谢废物的功能，血细胞新陈代谢的主要场所是细胞质基质，D 错误。

故选 A。

4. 有些濒危保护动物自然状态下的繁殖能力较低，如大熊猫。我国科学家利用胚胎工程的技术手段大大提

高了熊猫的繁殖率。下列说法正确的是（    ）
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A. 利用胚胎分割技术得到的后代具有相同的遗传物质

B. 在体外完成受精后的受精卵，即可植入子宫完成着床

C. 利用胚胎分割技术，尽可能均等分割成多份可以大大提高熊猫的繁殖率

D. 体外受精时，将成熟的卵母细胞与新采集的精子同时放在获能液中利于受精

【答案】A

【解析】

【分析】胚胎移植的生理学基础：①动物发情排卵后，同种动物的供、受体生殖器官的生理变化是相同

的，这就为供体的胚胎移入受体提供了相同的生理环境。②早期胚胎在一定时间内处于游离状态，这就为

胚胎的收集提供了可能。③受体对移入子宫的外来胚胎不发生免疫排斥反应，这为胚胎在受体的存活提供

了可能。④供体胚胎可与受体子宫建立正常的生理和组织联系，但供体胚胎的遗传特性在孕育过程中不受

影响。

【详解】A、利用胚胎分割技术得到的后代由同一个受精卵发育而来，因此具有相同的遗传物质，A 正

确；

B、在体外完成受精后的受精卵，一般需要发育到桑葚胚或者囊胚，才可植入子宫完成着床，B 错误；

C、利用胚胎分割技术分割次数越多，分割后胚胎成活的概率越小，C 错误；

D、卵巢中采集的卵子需要培养到减数第二次分裂中期才能进行受精，D 错误。

故选 A。

5. 将酵母菌接种到一定量的液体培养基中，定时取样、计数，绘制种群数量变化曲线。下列分析正确的是

（    ）

A. S 形增长曲线中增长率先增大后减小

B. 快速增长期种群增长曲线呈 J 形，增长速率不变

C. 显微镜进行酵母细胞计数时，应先盖上盖玻片，再滴加酵母菌悬液

D. 从静置的培养液中取适量上清液，用血细胞计数板计数

【答案】C

【解析】

【分析】在探究酵母菌种群数量变化的实验中应注意：1、由于酵母就是单细胞微生物，因此计数必须在

显微镜下进行;显微镜计数时,对于压线的酵母菌，应只计固定的相邻两个边及其顶角的酵母菌。2、从试管

中吸出培养液进行计数前，需将试管轻轻振荡数次，目的是使培养液中的酵母菌均匀分布，减少误差。

3、每天计算酵母菌数量的时间要固定。4、溶液要进行定量稀释。5、本实验不需要设置对照和重复，因

为该实验在时间上形成前后对照，只要分组重复实验，获得平均值即可。

【详解】A、S 形增长曲线中增长速率先增大后减小，增长率逐渐减小，A 错误；
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以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如要下载

或阅读全文，请访问：https://d.book118.com/776140154141010143
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